



等待牧師

◆溫肇垣

很少收到手機簡訊，這天黃昏時刻，接到一則：「恭喜，總委會通過蔡牧師加入本會了！」老花眼加上手指關節退化的我，還是趕忙辛苦鍵入幾個字回傳：「太高興啦！」

想到中午時刻，正巧在教會遇見牧師；牧師面帶堅忍表情，說：「如果沒有通過，相信上帝自有其美意；不是嗎？」牧師娘在旁，溫柔微笑不發一語。我只好自行宣告：「一定會通過的。」好像在讀信仰告白一樣大聲。如今，「預言」成真，焉能不雀躍？

自從商牧師退休後，教會就一直在等待，等待一位合適的好牧師。長執

決定聘請當時在美國牧會的蔡牧師。蔡牧師出身和平教會，學經歷豐富。他原為優秀精神科醫師，再任恆春基督教醫院院長，後赴美攻神學，奉獻心志無可置疑。加以口才便捷，講道時旁徵博引，分析得頭頭是道，且戴著「小蜜蜂」自然走動，肢體語言與眼神關注貫穿全場，連背後的唱詩班都時時被顧及。另外尚使用Power point輔助解經，圖文並茂，聽眾絕對不會打瞌睡，慕道友與基督徒同蒙其益！據說他在美國牧會時，教會人數節節上升，吸引諸多知識份子；只要他一離開該教會，聚會人數必然減少。由此可見，渴慕聽講真道的人心，是多麼困苦流離！

教會等待蔡牧師，足足等了四年。並非他無意願回來，而是離開原教會不易。這四年，長老們定期與他隔海視訊開會，溝通治會理念。除了委屈董牧師來代理過一年外，教會自立自強，先應部份會友要求，加開一堂有敬拜讚美及見證分享的禮拜，讓會友各取所需；可以到傳統的台語禮拜，享受古典的詩歌與母語的親切；也可到另一堂禮拜中熱情歡唱，用現代音樂讚美神，為古老的教會注入生機。這期間，曾傳道夫婦適時前來，讓教會的青年和兒童教育不致中斷。





2006年蔡茂堂牧師授職感恩禮拜

四年後，才華橫溢的蔡牧師終於帶著溫婉內斂的牧師娘來了。然而因為蔡牧師所讀的神學院並非本宗神學院，教會又開始為期兩年替他申請入會的漫長過程。好不容易中會通過了，總會又有不同的聲音。但是長老們十分了解雙方立場不同的困難，努力化解歧異。蔡牧師雖是學富五車的留美神學博士，為教會之故，仍舊應總會之要求，到神學院修習十六學分的本宗神學課程，且以特優成績通過（蔡牧師讀書一向是資優生，沒有人懷疑會通不過）。教會經過近兩年與總委會的溝通再溝通，開會再開會，討論再討論，終於收到了那通簡訊傳來的好消息。

那一天是2006年9月5日，教會的長執們不會忘記，更忘不了的，可能是之前的一次禱告會。王長老特地發E-Mail，呼籲關心教會事工的長執會友們，參加週五晚上的教會禱告會。

我們教會的禱告會人數一向不多，但那一天晚上，有些從不參加禱告會的人也去了，為的是懇求主在9月5日，讓總委會通過蔡牧師加入本會。我雖未能參加，但有姐妹告訴我：當晚，主持的長老帶領行禮如儀之後，突然報告：「請蔡牧師、牧師娘及李牧師坐在中間，我們站著圍在他們旁邊，為他們禱告好嗎？」蔡牧師說：「還是不要坐著好了。」於是當場跪了下來。如此一來，包括牧師娘、李牧師以及所有參加禱告會的弟兄姐妹，全都跪下，跪在禮拜堂冰冷的地板上向主呼求，求主祝福祂的僕人與教會。我不在現場，但可以想像，這次禱告會也一定是安安靜靜的，沒有人呼天搶地，但是上帝在垂聽。

由於長久的忍耐等候與禱告，上帝終於賜給我們一位擅長講道與宣教的牧師；而且買一送二，另外兩位分別負責教育及社區事工的李牧師、行政與關懷的曾牧師，也決定前來與蔡牧師同工，使得牧師團隊如虎添翼。蔡牧師已經「警告」過長執會，說是他就任之後，大家「皮要繃緊些」（意思是更打拼）！長執會似乎沒被嚇到，反而更加歡喜相信—從今以後，「主要將得救的人數天天加給我們！」（使徒行傳2：47）